

О КИСЕЛЬ-ЗАГОРЯНСКОМ В. Н. — в ОГПУ

КИСЕЛЬ-ЗАГОРЯНСКИЙ Владимир Николаевич, родился в 1901 (отец, потомственный дворянин. губернатор). До 1918 — ученик гимназии Флерова в Москве¹; один из учредителей Московского строительного товарищества "Самострой". В 1920-х — призван на военную службу, но вскоре был демобилизован по болезни (туберкулез). В марте 1924 — арестован и приговорен к 3 годам концлагеря, должен быть отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения².

В июне 1924 — в ОГПУ с заявлением обратилась его бабушка, Изабелла Оттовна Шнауберт.

<21 июня 1924>

«В ОГПУ

Бабуки Владимира Николаевича
Кисель-Загорянского, Изабеллы
Оттоновны Шнауберт, живущей в
г<ороде> Москве, по Трубниковскому
пер<еулку>, д<ом> 13, кв. 1

Прошение

Внук мой, вышеназванный Влад<имир> Ник<олаевич> Кисель-Загорянский постановлением ГПУ высылается в Соловки сроком на три года.

В чем обвиняется или подозревается мой внук, мне неизвестно.

Внук мой — человек очень больной и с тяжелой наследственностью.

Из прилагаемого при сем удостоверения врача Видера видно, что он страдает туберкулезом по наследству и в настоящее время почти калека.

Эта болезнь была констатирована у него и на военной службе. По справке в 1-м Красноармейском коммун<истическом> госпитале видно, что он находился в нем на испытании, а затем был демобилизован по постановлению 1-й Московской Гарнизонной Комиссии, признавшей его негодным к военной службе по ст<атье> 57 гр<уппы> I пр<отокола> РВСР № 8681.

На основании изложенного прошу ОГПУ назначить освидетельствование внука моего и, в виду его тяжелого болезненного состояния, смягчить назначенную ему кару. Высылка его в Соловки по состоянию его здоровья, равносильна смертному приговору.

Изабелла Оттоновна Шнауберт.

21/VI-1924 г<ода>»³.

В конце письма — помета секретаря Помполита:

«Отец — б<ывший> губернатор».

Владимир Николаевич Кисель-Загорянский по ходатайству Помполита весь срок приговора отбыл в Бутырской тюрьме, работая в тюремной библиотеке. В марте 1927 — был освобожден.

¹ Родословная... bogorodsk-noginsk.ru...kisely-zagorjanskie...

² Голицын С. М. Записки уцелевшего. С. 190. Записки князя Кирилла Николаевича Голицына. — М.: ОАО Издательство "Радуга", 2008. С. 279, 296, 353, 569.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 40. С. 231. Автограф.